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      Давно уже отцв…ли многие д…рев…я  в парках   и  г…родских  с…дах. Давно уже они покрылись  густой,  з…лёной  л…ствой. И вдруг в тех же с…дах , в парках и даже на ул…цах  ч…десно  з…пахло  цв…тами. Это зацвели  липы. 
      Дикие л…сные липы с мелкими л…сточ(?)ками  зацв…тают  раньше  ,  а в г…родах сажают  крупнолистную  липу. Эти д…рев…я  украшают себя сочной  тёмно - з…лёной  л…ствой , наполняют воздух благоуханием своих скромных  цв…тов. Придите в солнеч(?)ный день в сквер, где растут старые липы. Присядьте на скамейку и прислушайтесь. В выш…не ,  в густой кроне д…ревьев  гудят  пчёлы. 

Грамматические задания:
2. Спиши предложение, подчеркни грамматическую основу. 
Над каждым словом напиши,  какой частью речи оно является.
                
 В вышине , в густой кроне деревьев  гудят  пчёлы.4
 
3.  Разбери по составу слова : отцвели, городских, лесные, скамейку.
4. указать склонения существительных: пчелы, столы, ночь, скамья, деревья.




Зацветает липа. 
      Давно уже отцв…ли многие д…рев…я  в  парках  и  г…родских  с…дах. Давно уже они покрылись  густой  з…лёной  л…ствой. И вдруг в тех же с…дах , в парках  и  даже на ул…цах  ч…десно  з…пахло  цв…тами. Это зацв…ли  липы. 
      Дикие л…сные липы с мелкими л…сточ(?)ками  зацв…тают раньше . а в г…родах сажают  крупнолистную  липу. Эти д…рев…я  украшают себя сочной  тёмно - з…лёной  л…ствой , наполняют воздух благоуханием своих скромных цв…тов. Придите в солнеч(?)ный день в сквер, где растут старые липы. Присядьте на скамейку и прислушайтесь. В выш…не ,  в густой кроне д…рев…ев  гудят  пчёлы. 

Грамматические задания:
1. Спиши текст, вставляя пропущенные буквы. 
2. Спиши предложение, подчеркни грамматическую основу. Над каждым словом напиши,  какой частью речи оно является.
                 В вышине , в густой кроне деревьев  гудят  пчёлы. 
3.  Разбери по составу слова : отцвели, городских, лесные, скамейку

